

LA DEFENSA

Diario Católico de Avisos y Noticias

Alcoy, Miércoles 29 de Marzo de 1911

Redacción y Administración
Calle Pintor Casanova
N.º 24

Precios de suscripción
Alcoy al mes... 1'50 Ptas.
Para los obreros al mes... 0'75 Ptas.
Fuera al trimestre... 4'50 Ptas.
Número atrasado... 0'15 Ptas.



capitales de lo que debe ser la sagrada predicación, cuyo conocimiento, no sólo conviene a los sacerdotes sino que puede igualmente ser de utilidad a los simples fieles.

Debe ésta, ante todo, V. H. y A. H. tener por elemento principal la Sagrada Escritura y los Santos Padres para conservar su dignidad y eficacia. La palabra de Dios contenida en los libros santos tiene una fuerza de expresión que resiste a la acción destructora de los siglos, y obra por misterioso modo en los más recónditos senos del espíritu. La palabra de Dios no está ligada a una época ni a una serie de generaciones. *El cielo y la tierra pasarán—decía el Salvador—, mi palabra no pasará jamás* (1). Penetra como fuego en el corazón, y como espada de dos filos hiende sus más hondas fibras. Cuando la palabra del ministro del Evangelio no está saturada del lenguaje bíblico, suena como palabra humana de variables y tornadizos ecos sin vida ni acción en las almas. Y en los Santos Padres, grandes legatarios de la fe durante el transcurso de los siglos, que sintieron más de cerca los sublimes misterios de lo sobrenatural y los expresaron en toda la elevación de su espíritu, los impulsos de su corazón y las gallardías de su palabra, puede hallarse un tesoro de belleza y excelencia de pensamiento por nadie superada ni competida.

La palabra evangélica debe, además, ir derecha al corazón, pues la enseñanza más práctica en la vida es la del corazón, que en momentos traspones anchurosos campos de ideas, formando resoluciones francas y definitivas. La inteligencia se detiene, vacila, duda, halla por doquiera, entre las mismas corrientes de luz, zonas de su obscuridad hijas de su limitación y decadencia, y todo concurre para que su obra sea lenta, fría e irresoluta; el corazón, en cambio, donde parece han quedado más restos de la pristina grandeza humana, aprende por intuiciones vivísimas y resuelve en instantes cosas y problemas que la inteligencia no podría por sí sola resolver en mucho tiempo. Y tiene esto mayor aplicación a la predicación sagrada, que abraza verdades del orden sobrenatural que exceden a la razón humana, respecto a las cuales todo empeño por aclararlas resulta más bien contraproducente, máxime si se considera que el fin a que endereza el predicador su palabra es la práctica de las virtudes y el aborrecimiento del vicio: cosas de suyo contra las que tiene el corazón humano muchos estorbos y lazos, que no se solventan fácilmente con razones de ingenio, sino con fuertes movimientos de impresión en la voluntad. Más hace la observación de las pasiones, debilidades y ocultas manías del humano corazón para atacar esos reducidos con armas iguales, que las más elevadas concepciones de la inteligencia; pues éstas constituyen llamas que se desvanecen en las alturas del espíritu, mientras por el estrecho procedimiento se llega al terreno mismo donde se hallan emplazadas las resistencias de la vida, los focos de las pasiones humanas.

Por eso el Divino Maestro de las almas hacia el corazón procuró encaminar las miradas y los esfuerzos de sus discípulos. Así decía: *Donde está tu tesoro, allí está también tu corazón* (1). *El bueno hombre del buen tesoro de su corazón saca buenas cosas, y el hombre malo, de su mal tesoro saca cosas malas... Puesto que de la abundancia del corazón habla la boca* (2). Y levantando la mira hacia sí mismo, exclamaba: *Aprended de mí, que soy manso y humilde de corazón* (3).

ro, allí está también tu corazón (1) El bueno hombre del buen tesoro de su corazón saca buenas cosas, y el hombre malo, de su mal tesoro saca cosas malas... Puesto que de la abundancia del corazón habla la boca (2) Y levantando la mira hacia sí mismo, exclamaba: Aprended de mí, que soy manso y humilde de corazón (3).

La ciencia y la predicación

No quiere todo este decir, V. H. y A. H. que menespreciamos ni tengamos en poco la admirable labor y continuas conquistas de la inteligencia humana en el ejercicio del ministerio evangélico. Muy lejos está de eso nuestro ánimo, pues cada paso que dá el hombre en el terreno de lo desconocido, cada avance de la ciencia en la investigación de la verdad es una comprobación en el campo de la naturaleza, de las verdades de la fe y de los preceptos de la moral cristiana, pudiendo servir, por tanto, de presiado auxilio para el ejercicio constante de la predicación. Lo que deseamos fijar bien en vuestro espíritu es la condición con que pueden intervenir esos elementos en nuestra palabra ministerial: como ornamento y apéndice, siempre; como fondo y base, jamás. Ha de estar, sobre todo, la predicación caldeada por la gran pasión del amor de Cristo y de la salvación de las almas, según aquella encendida frase del divino Redentor: *Fuego ha venido a poner en la tierra, y, ¿qué he de querer sino que arda?* (4) Ese fuego es aquel amor sublime que palpita siempre en su alma, que vibraba en los ecos de su voz y que le hizo cruzar los valles de la Judea, subir las agrestes montañas, recorrer las modestas villas y las populosas ciudades como Pastor amantísimo en busca de la oveja descarriada; amor infinito que, al ser inmolado en la Cruz, halló en las tesoros de su bondad y de su poder el misterioso recurso de comunicarse a todas las almas en el augusto Sacramento de nuestros altares; ese amor de Cristo Jesús, transfundido de su divino Corazón al nuestro, debe constituir, oh, Sacerdotes! como el alma de toda nuestra predicación y como el nervio de nuestra fortaleza.

La palabra sagrada fuera de los templos

Queremos también llamar aquí la atención de clérigos y legos sobre una dirección particular que, con las cautezas oportunas, se impone a la palabra sagrada en nuestros días: referirnos a la que pudiéramos llamar predicación extra-parroquial ó fuera de los muros de nuestros templos. Es necesario en mucha parte reconquistar la sociedad moderna para Jesucristo, y reconquistarla con medios análogos a los que, por el carácter de los tiempos, ponen en juego nuestros enemigos. Una campaña incessante en asamblea, mítines y centros de variada índole se hace hoy contra la Religión y la Iglesia Católica; es preciso, por tanto, salir fuera de las Iglesias y buscar fuera del arriete las ovejas dispersas y extraviadas por esa campaña infernal. No es esto ninguna novedad en su fondo. La enseñanza y propagación del Cristianismo fué siempre a plena luz y en campo abierto. *Lo que os digo de noche—esto es en particular*

lar y en un rincón de la Judea, según expone el P. Seci—*decidlo á la luz del día; y lo que os digo al oído, predicadlo sobre los terrados* (1)—dijo el Salvador á sus Apóstoles. Conformes con esta prescripción, Pedro y Juan elevaron su voz en las plazas de Jerusalén, y Pablo habló en Sinagoga, en el Foro, en el Areópago, y hasta cargado de cadenas por la fe de Cristo no cesó de exhortar á las multitudes. En toda su historia la Iglesia se ha dirigido siempre al pueblo para pensar y sentir con él, para ganarle y adherirlo más y más al Evangelio.

Una falsa y funesta confianza nos había hecho padecer cierto letargo, ó cuando menos había retardado la recepción del celo por los nuevos cauces que marcan las exigencias ineludibles de la vida moderna; pero hace ya iniciado vigorosamente de algún tiempo un resurgimiento consolador, que se acentúa más cada día, viéndose á no pocos Sacerdotes llevar con denuevo la voz y la acción de la doctrina católica á sitios distintos del recinto del templo, sin mengua ninguna de su dignidad, antes por el contrario, con mucho honor de la sagrada milicia y con positivos y gloriosos resultados para la salvación de las almas. Cierto que no á todos es dado actuar en ese género de maniobras, que demandan especiales aptitudes y preparación conveniente, y aun en la mayoría de los casos será bien requerir nuestro consejo y dirección; mas todos pueden estimular á las Asociaciones de seglares fervorosos y casogidos á trabajar con entusiasmo en esos nuevos campos de la lucha contemporánea.

III La acción de la Prensa

Pero la palabra hablada es así y todo, venerables hermanos y amados hijos, medio insuficiente para contrarrestar la acción deletérea de la incredulidad, si no se la agrega el instrumento de que ésta más usa y abusa, cual es la prensa periódica. Hace años que Pío IX pronunció esta frase, cuya verdad confirma todos los días la experiencia: *Hace más bien un periódico que cien predicadores.*

El periódico es una voz constante de prolongado eco, que á todas partes se extiende. Adonde ni el ministro de Jesucristo ni el adalid estorzado de la Religión pueden llegar, á la casa del indiferente, del descreído, del adversario, allí penetra el periódico, que si está puesto al servicio de la fe y la moral cristiana, dejará oír los armoniosos timbres de la verdad del Evangelio. Y no hay que decir la influencia sugestiva que esas páginas volantes tienen para modificar las ideas y sentimientos. El periódico leído en medio del bullicio de las cotidianas ocupaciones, en momentos de solas y desasos, viene á ser un grato amigo que diariamente nos cuenta los trastornos y sucesos mundiales, la nota palpitante de la política, las fluctuaciones de la vida comercial, las corrientes de ideas y opiniones de unos á otros países... Y todo esto, al acompañarle del ingenuo comentario, de la sagaz observación entre noticia y noticia declamada, hace que poco á poco el criterio dominante del periódico, laborando en circunstancias y condiciones tan favorables y con un poder irresistible de amistosa voz con que continuamente á nuestro oído habla, llegue á sustituir

al discurso propio y se sienta, piensa y hable al unisóno del diario que se lee. Todo contribuye á esa obra de verdadera sugestión: el estado de hondo desequilibrio del alma contemporánea, poco propicio á la reflexión; la multiplicidad é intensidad asnal de la vida, que no deja tiempo apenas para el raciocinio; las condiciones de esa lectura, no reposada y atenta, sino fugaz y pasajera; la disipación de ánimo con que se lee, para recoger noticias, no para discutir ideas; la repetición continuada día tras día del mismo ejercicio, todo esto, en suma, constituye un conjunto de circunstancias tales para subyugar el espíritu, que de intento no puede encontrarse otro mejor.

(Se continuará)

Sólo en el año 1910 se han depositado en el Banco de Bilbao cien millones de francos de capital español empleado en valores extranjeros.

EL TIEMPO

SERVICIO METEOROLÓGICO
Estado y apreciación del tiempo á las 11 de la tarde del 28 de Marzo

La borrasca señalada ayer sobre el Cabo de San Vicente sigue afectando á toda la Península Ibérica. Su centro se ha corrido hacia Oriente y aparece hoy en las Baleares (Mahón 746 m/m).

Han seguido cayendo copiosas lluvias en toda España y especialmente en Andalucía, Extremadura, La Mancha, Aragón y Levante. Los vientos del Poniente en el Estrecho de Gibraltar, y es gruesa con levantes fuertes en los Golfos de León y Génova.

En la región de Levante se ha intensificado de nuevo el temporal de lluvias con denso nublado marítimo y soplande inferiormente leve terral. Es lo probable que continúe el mismo régimen.

La temperatura máxima ha sido de 16 en Murcia. La mínima de uno en Teruel. Se han recogido: 20 m/m. de lluvia, en Murcia; 5, en Alicante; 20, en Albacete; 22, en Teruel, y 5, en Tortosa. En Valencia, á la hora de cerrar esta nota, acusa el pluviómetro 20'6 m/m. (De la Federación Agraria de Levante).

Yo vendo más barato que NADIE

¡Juventú Mártir San Jorge! Veni in adiutorium populo Dei. Ofic. eccl. Defiende al pueblo de Dios

La voz del Prelado

La incredulidad contemporánea

SUS REMEDIOS

(Continuación)

Otro de los grandes medios de la enseñanza religiosa es la predicación sagrada: ésta es nuestra gran arma de combate. *Predicad el Evangelio!*; he ahí la voz de mando dada por Jesucristo á los Apóstoles para conquistar el mundo. Contra las persecuciones de la Sinagoga, San Pedro no puso otra defensa que su palabra: *Nosotros predicamos Aquel á quien vosotros crucificásteis* (1); contra todo el poder del mundo gentilicio, San Pablo respondió triunfalmente: *Nosotros predicamos á Jesucristo, y Este crucificado* (2); á la crueldad sanguinaria de los tiranos, los mártires jamás resistieron con obras, pero hablaban siempre confesando públicamente á un divino Maestro, acordándose de aquellas celestiales palabras: *Cuando estáis delante de los príncipes y de los reyes, no penséis lo que habéis de decir; ya se os dará en aquella hora lo que habéis de hablar, pues no seréis vosotros los que hablaréis, sino el Espíritu de mi Padre quien hablará por vosotros; y en todo el transcurso de su historia, la Iglesia ha continuado la propaganda incessante de su vida, conforme á aquella frase del Apóstol de las gentes: *La fe es por el oído y éste por la predicación de la palabra de Jesucristo* (3).*

Bien conocidas son de todos las severas y terminantes disposiciones de la Iglesia sobre este punto para que gastemos tiempo en recomendarlas, ni tan poco hemos de hablar ahora acerca de las normas prescritas señaladamente en fecha no lejana por el inmortal Pontífice León XIII en documento dirigido á los obispos de Italia (4) y recientemente reproducido con carácter obligatorio general por nuestro santísimo Padre Pío X, respecto de la predicación sagrada (5). Por dos veces también Nós hemos dado á nuestro amado Clero instrucciones concretas en orden al mejor y más provechoso desempeño de este santo ministerio, ajustándonos al citado documento pontificio (6) pero sin repetir pormenores, que acaso no tendrían por marco más adecuado en la índole de esta CARTA PASTORAL, no tenemos por ocioso el insistir en algunas ideas

(1) Act. II, 36.
(2) I. Corinth. I, 23.
(3) Rom. X, 17.
(4) 31 Julio 1864.
(5) *Motu proprio Sacrorum Antestium*, 1 Sep. 1910.
(6) Instrucción de 14 de Febrero de 1909 y Circular de 13 de Nobre. de 1910.

(1) Marc XIII, 31.

(1) Matt. VI, 22.
(2) Ib., XII, 54 et 35.
(3) Ib., XI, 29.
(4) Luc. XII, 49.

(1) Matt. X, 27.

Entretenido

El Papa y la revolución

Anteayer cumplióse el cincuentenario de la proclamación de la unidad italiana bajo el cetro de Víctor Manuel II, Rey de Cerdeña, ó sea del despojo del poder temporal de los Papas, perpetrado por la revolución italiana, con el auxilio y favor de Napoleón III.

Dicho se está que en torno de la conmemoración de este acontecimiento histórico, surgen en Roma para extenderse por todo el mundo civilizado, dos grandes y antagónicas corrientes. Una de júbilo y exaltación glorificadora; la de las sectas enemigas de la Iglesia y del Pontificado. Otra de duelo general y de condenación rotunda del impío despojo.

El Gobierno italiano, expresión de la fuerza expoliadora, en nefando consorcio con la masonería y el liberalismo, afánase en organizar fiestas extraordinarias y una Exposición universal en Roma, para celebrar el triunfo del derecho de la fuerza sobre la fuerza del derecho, que representa la usurpación de los ducados de Módena, Toscana y Parma, el reino de Nápoles y los Estados Pontificios, por las tropas piamontesas de Víctor Manuel en connivencia con el último emperador de los franceses.

El Papa, condolido por las amarguras del infausto recuerdo y más aún por los anuncios de las fiestas consagradas y glorificadoras que los enemigos de su poder temporal y espiritual preparan, ha lanzado en sentidísima Eufonía su hondo quejido de dolor, suspendiendo en todo el año, en señal de profundo duelo, las peregrinaciones al sepulcro de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, las recepciones de romerías, las visitas de Soberanos y toda audiencia solemne en el Vaticano.

Delineado así el carácter de las fiestas de la Unidad italiana y determinada de ese modo la actitud de Su Santidad Pío X enfrente de la apoteosis del hecho de fuerza que le ha despojado de sus Estados, los deberes de los católicos para con el Padre común de los fieles, aparecen con perfecta claridad trazados y definidos: acompañar al augusto anciano, prisionero de la revolución, en la pena que embarga su corazón bondadosísimo, multiplicando las plegarias por la exaltación de la Iglesia católica, la restauración del poder temporal del Pontificado y la paz y concordia entre los Príncipes cristianos y abstenerse de toda participación en las fiestas jubilares del cincuentenario, organizadas por el poder usurpador, la secta masónica y los radicalismos antirreligiosos, en odio y detestación de la tiara pontificia más que en honor del cetro unitario del sucesor de Víctor Manuel.

Estar con el Papa, en estos momentos solemnes de la historia, es estar con la santidad del derecho, con los postulados eternos de la justicia y con la ancianidad inerme, aunque aureolada por nimbo de inmarchesable gloria.

Es estar con el reivindicador de toda cristiana libertad.

Por el contrario, concurrir a Roma a tomar parte en los festivales de italianismo ó a presenciar las algazaras y orgías de la gama revolucionaria, es simpatizar con la usurpación, con la tiranía y con la impiedad cosmopolita que pone sus satisfacciones en humillar el poder más grande de la tierra, porque está personificado en un anciano sin ejércitos ni escuadras con que hacer prevalecer sus sagrados, legítimos é imprescriptibles derechos.

Z.

SÚPLICA

Se suplica á las personas caritativas, socorran á Teresa Valls y Lloréns, habitante en la calle de San Miguel, número 7 piso primero, por ser pobre y padecer una enfermedad crónica.

Diario de Avisos

Don Vicente Pascual Pastor, Arquitecto, Alcalde Constitucional de esta Ciudad.

Hago saber: Que habiendo dado principio por el personal facultativo nombrado por esta Alcaldía á los trabajos de medición de todas las fincas Urbanas, enclavadas en esta ciudad y su término, al objeto de formar el Registro fiscal de edificios y solares, en cumplimiento de lo dispuesto en la Instrucción de 14 de Agosto de 1900 y demás disposiciones dictadas sobre el particular, se encarece á todos los propietarios de fincas Urbanas, no pongan impedimento ninguno, sin causa justificada, al personal nombrado para dicho objeto, antes bien les faciliten cuantos datos y noticias les sean solicitados, con el fin de que dichos trabajos se lleven á cabo con la exactitud y rapidez debida.

Lo que se hace público por medio del presente para que llegue á conocimiento de los Sres. propietarios.

Alcoy 29 Marzo 1911.

Vicente Pascual.

Ultramarinos de San Antonio

POLAVIEJA, 9.

Complete surtido en embutidos quesos, conservas de carne y pescado, vinos de Rioja y Jerez, Licores y aperitivos.

«Ostras» de Arcachón á 60 céntimos docena.

Servicio á domicilio

La belleza de los Jabones

el más fino y el más higiénico es el Jabón líquido que se vende en la Droguería del Soldado.

Juan Botella Reig

POLAVIEJA 4 ALCOY

Se vende ó se alquila un local, situado en la calle de Santa Marta números 43 y 45.

Darán informes en la calle S. Nicolás 14.

Sociedad

«Hidroeléctrica Española»

Central de Alcoy

Esta Sociedad ha trasladado sus Oficinas á su nuevo edificio en la calle de Colón, junto al Cuartel de Infantería.



Se han recibido ya las últimas novedades para

PRIMAVERA

y

VERANO

NOTICIAS

—Esta noche celebrará el Ayuntamiento la sesión ordinaria, que por no reunirse bastante número de concejales dejó de verificarse el lunes pasado.

—El digno presidente de la Sociedad órfica militar «La Veterana», don Florencio Rivas, nos comunica atentamente que la referida sociedad ha trasladado su domicilio á la casa número 7 de la calle de San Nicolás.

—La Tesorería de Hacienda de la provincia avisa á los contribuyentes que no hayan hecho efectiva su cuota en el periodo voluntario que aquellas han sido recargadas en un cinco por ciento.

—Extraordinaria solemnidad prometen revestir las funciones religiosas que para desagraviar á la Santísima Virgen de los Desamparados por las groseras blasfemias proferidas por el desdichado Azzati en pleno Congreso, se han de celebrar en las capillas de Nuestra Señora de Desamparados y casa de Beneficencia el próximo domingo.

En ambas iglesias las funciones serán solemnísimas, celebrándose muchos actos de desagravio á la Excelsa Madre de Nuestro Señor Jesucristo, por las asociaciones religiosas de la localidad.

En la Casa de Beneficencia comenzará el próximo viernes un solemne triduo de Cuarenta Horas, durante el cual las colegialas del de la Presentación y numerosas señoras y damas alcoyanas, juntamente con la Rvda. Comunidad de HH. carmelitas y acogidos en dicho establecimiento benéfico, prestarán adoración y rendimiento al Dios Eucarístico y á su Madre Santísima, reparando con su fé y amor las injurias recibidas de labios torpes y desagradecidos.

El domingo que será la función principal, habrá sermón mañana y tarde; la misa, trisagio y reserva serán á grande osquesta; y entre el trisagio y el acto siguiente, harán el ofrecimiento de azucenas á la Reina de la pureza, las jóvenes colegialas del de la Presentación. Durante el acto, se cantará una romanza á la Virgen y se interpretará por selecto quinteto un delgado fragmento de un «oratorio».

Se recomienda eficazmente á todos los amantes de la Virgen, no dejen

de asistir á estos piadosos actos en que tanta gloria se dará á Dios y á su Madre benditísima.

—Según el último Congreso diocesano de Saint-Cloud, las ventajas conseguidas en Francia por las Asociaciones de padres de familias han sido: introducir el patriotismo en las escuelas, destruir el prestigio del maestro ateo y materialista, modificar la acción del Gobierno y coartar la libertad omnimoda de que disfrutaban y abusaban los maestros.

—Han sido nombrados director y cajero respectivamente de la Sucursal del Banco de Cartagena que en breve funcionará en nuestra ciudad, don José Queita de la Fuente y don Antonio Gosalbez Planes.

—Se alquila un local, propósito para almacén ó Industria pequeña, en la calle de Oliver.

Darán razón, Jaime Zaragoza, San Cristóbal número 23.

MILITARES

Ha sido nombrado de nuevo médico provisional del Regimiento de Vizcaya, D. Félix Zapatero Pérez.

SECCIÓN RELIGIOSA

Marzo 29.—San Segundo, mártir.

SANTO DE MAÑANA

San Juan Climaco, abad

CULTOS DE MAÑANA

P. de Sta. María. Al anochecer ejercicio del Via-Crucis.

P. de S. Mauro. Por la tarde á la hora de costumbre, corona y vía-cruis.

I. de S. Agustín. Continúan los ejercicios del mes al Patriarca S. José.

I. del Sto. Sepulcro. Al anochecer el ejercicio de costumbre con exposición.



Por el alma de la difunta

D.^a Carmen Brutinel

se celebrará mañana el ejercicio del Via-Crucis en la Parroquia de Santa María.

El excelentísimo señor Arzobispo de esta Diócesis, ha dispuesto que queden anuladas las indulgencias que concede por el alma de los difuntos, si los causahabientes de los finados publicasen la esquela mortuoria en algún periódico de los llamados anticlericales.

Movimiento de población

Parroquia de Santa María

BAUTIZOS

Ninguna.

MATRIMONIOS

Ninguna.

DEFUNCIONES

Josefa Ivorra Seguí de 85 años de edad.

Parroquia de San Mauro

BAUTIZOS

Angeles Encarnación Vilaplana, hija de Camilo y de Rosa.

MATRIMONIOS

Ninguno.

DEFUNCIONES

Teresa Mompó Andarín de 83 años de edad.

Emilio Sempere Jordá de 1 mes.

CLÍNICA MONTE IP

Guardia para mañana

Médico: D. José Martínez.

Practicante: D. Victoriano Colomo.

Cerería de San Antonio DE

Enrique Sanus Aura

(Antes Pérez Sanus y C.^a)

El dueño de este acreditado establecimiento participa á sus numerosos clientes el haber trasladado su fábrica de la calle San Miguel, número 60, á la calle de San Nicolás 52 donde encuentran gran surtido en velas de todas clases y tamaños, á precios económicos.

Especialidad de la casa en velas para el culto por la nueva adquisición de una nueva mecha químicamente preparada.

Cera para entierros á precios reducidos.

Se sirven encargos á domicilio.

SAN NICOLÁS 52 PRINCIPAL.

Grandes aromáticos

desinfectantes para la

Se venden en la Droguería del Soldado.

Juan Botella Reig

Polavieja 4

ALCOY

Se vende un motor de gas rico, nuevo, sistema Cross, de uno y medio caballos de fuerza, podría verse funcionando y lo cedería en condiciones ventajosas.

Darán razón en la Administración de este periódico.

Básculas, Areas para ciudades

J. A. y Bernart Barcelona Referencia

Vicente Jordá San Nicolás 95.

Emulsión de aceite hígado bacalao

con hipofosfitos de cal y sosa

del DR. MONLLOR

La mejor entre las económicas.—La más económica entre las mejores

Frasco pequeño 1'50 pesetas, id. grande 3.—A granel—100 gramos 0'50, 1000 gramos 4 pesetas.

Farmacia Ctral. del Dr. Monllor-Polavieja, 22

Por teléfono

Madrid 29, 5 tarde.

Barcelona

El proceso de Ferrer

La policía vigila los alrededores de los círculos radicales en previsión de que ocurran desórdenes con motivo de la discusión del proceso de Ferrer en las Cortes.

Por las ramblas y otros sitios donde suele reunirse gentío discurren muchos guardias.

A pesar de que el Gobernador ha negado que esto obedezca al asunto Ferrer, se advierte que hay tomadas precauciones en todas partes y se dice que éstas continuarán mientras dure en el Congreso la discusión sobre el fusilamiento del director de las Escuelas Modernas.

Los arbitrios extraordinarios

Esta tarde se han reunido la Junta directiva y las Secciones de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Barcelona, para ocuparse de las gestiones realizadas por la comisión que marchó a Madrid, respecto á los arbitrios extraordinarios establecidos por la mayoría lerrouxista de aquella capital.

¿Qué pasa?

Reina en esta capital una gran intranquilidad. Los elementos anarquistas y demás adictos á Ferrer, parece que se proponen emprender una campaña de fuerza ya que hasta ahora resultan fracasados ante la opinión con motivo del debate Ferrer. Nadie esperaba del señor Soriano una interpelación tan fría y sin ningún argumento convincente. Solamente á la actitud amenazante de aquellos y á la agitación que reina entre anarquistas y radicales parecen obedecer las precauciones que las autoridades han adoptado en las Ramblas, Casa del Pueblo, centros y casinos republicanos.

La Acción Social Popular

Esta importantísima institución social que tanta labor lleva realizada en la reorganización obrera, estudia actualmente la manera de conmemorar con provecho el XX aniversario de la publicación por el Pontífice León XIII, de la *Carta Magna*, documento social que tanto ha contribuido al levantamiento del proletariado y que tan honradas orientaciones ha marcado en el campo social católico.

Federación nacional católica

Comun can de Barcelona, que los directores del movimiento social católico de España, se han puesto de acuerdo para proceder á la constitución de la Federación Nacional de sindicatos obreros católicos.

Se espera la aprobación del proyecto que ha sido presentado en esbozo al Excelentísimo señor Cardenal Aguirre.

Conciertos

En el Liceo y en el Palau de la música catalana, se están celebrando alternativamente conciertos de música clásica, á los que concurre inmenso gentío.

El concertista Franz Vecsey, uno de los violinistas más admirados del orbe, ha interpretado las obras más difíciles que se conocen, ante un público compuesto en su mayoría de profesores nacionales y extranjeros.

Madrid

Comentarios

El debate Ferrer ha desilusionado ya á muchos.

No pasará de ser uno de esos grandes pasquines que anuncian saldos de comercios en quiebra.

En las sociedades políticas ha decrecido la expectación que reinaba antes de iniciarse el debate.

El señor Soriano nada á dicho que no fuera conocido de todos.

Es opinión casi general que ayer estuvo flojísimo, desacertado, perdiendo hasta la hilación de lo que decía y con escasos materiales para sostenerse decorosamente en el papel de acusador que se impuso voluntariamente desde el comienzo de su discurso.

Los conservadores no ocultan la satisfacción que sienten ante el desdichado comienzo de tan zarandeado debate.

Es casi seguro que los Sres. Maura y La Cierva no intervendrán para nada, á menos que la discusión no presente otras fases que envuelvan al partido en que militan con responsabilidades.

Ha despertado mucho interés el anuncio de la intervención del señor Llorens.

Este diputado se propone obligar al señor Soriano á que hable claro y diga si los jueces que formaban los tribunales que sentenciaron á muerte á Ferrer Guardia, obraron con justicia, ó se dejaron corromper por las imposiciones del Gobierno.

Reina gran expectación.

Canalejas y Ferrer

El señor Canalejas parece que no está decidido á tereiar en el debate sobre el proceso de Ferrer.

No obstante haber hecho un detenido estudio sobre él, opina, que el gobierno debe tomar parte ligerísima, obreviando lo posible el debate para discurrir otros asuntos que apremian.

Los que oyeron al señor Canalejas decir lo escrito, no olvidarian sin duda alguna, que el presidente fué uno de los que firmaron contra la represión del gobierno maurista por los sucesos de la semana trágica, y desaprobó públicamente su conducta, y hoy han aparecido algunos diarios calificándolo de miedoso, supuesto que tal determinación no puede obedecer á otra finalidad, que á la de evitar algún encontronazo con los conservadores, que le habían de hacer en cara la agresividad que durante aquellos días tuvo para con ellos, censurando y criticando á manga abierta todas las disposiciones que el señor La Cierva ordenaba para reprimir los desmanes de las turbas revolucionarias en Barcelona.

Consejo para mañana

El señor Canalejas nos ha manifestado que mañana se celebrará en Palacio Consejo de ministros presidiendo don Alfonso. Está llegará mañana á las ocho.

La sesión de hoy

Según lo manifestado por el presidente del Congreso, la sesión de hoy en la Cámara popular se consagrará entera á la discusión del fusilamiento de Ferrer.

El servicio militar

obligatorio

Hoy se aseguraba en las tertulias políticas que el servicio militar obligatorio, aprobado en la Alta Cámara, no llegará á discutirse en el Congreso, ó si llega, será reformado tan considerablemente que en nada se parecerá al que dictó el ministro de la Guerra.

Los consumos

Son muchos los que censuran lo resuelto por el Gobierno en el asunto de los consumos, por no satisfacer ni á los partidarios de la abolición ni á los que sostienen la necesidad de que continúe el impuesto.

Las manifestaciones de Iglesias

Creese que las manifestaciones que se propone hacer el señor Iglesias (D. Pablo), serán importantes, constituyendo gravísimas acusaciones, á la vez que ocasionarán ruidosas incidencias.

Reina expectación por conocerlas.

El proceso de Ferrer

Animación en

el Congreso

Reina expectación inmensa por oír las manifestaciones que en la sesión de esta tarde hará el ministro de Gracia y Justicia, señor Ruiz Valarino, por creerse que ellas serán reflejo de la opinión del Gobierno.

Antes de la sesión

Los comentarios

Momentos antes de dar comienzo la sesión, llegan los señores Canalejas, Alonso Castrillo, Gasset y Ruiz Valarino.

Los ministros se dirigen al despacho particular del presidente de la Cámara, donde conferencian por breves instantes.

Acude después el señor Conde de Romanones.

El objeto de la conferencia es cambiar impresiones sobre el actual debate y trazar las líneas que en su discurso ha de seguir el ministro de Gracia y Justicia.

Los comentarios aumentan. Los pasillos animadísimos.

Comienza la sesión

El señor Romanones declara abierta la sesión á las 3'15.

La concurrencia es enorme.

El señor Llanso jura el cargo de diputado.

El señor Soriano pide á la Presidencia que el señor Nogués lea una carta del alcalde de Premiá en la que se manifiesta que este en sus declaraciones contra Ferrer dijo cosas contrarias á su conciencia.

El señor Romanones contesta que podrá hacerlo cuando el señor Soriano termine su interpelación.

Reanuda su discurso el señor Soriano.

Haee hincapié en la susodicha carta, añadiendo que como este podría haber otros.

Pide que se le vuelvan á tomar declaraciones á un policía de Buenos Aires llamado Cruz Navarro.

Del registro del domicilio del fusilamiento de Ferrer nada en limpio se puede sacar, no pudiéndose probar que Ferrer fuese culpable de delito de rebelión.

Se extiende en consideraciones sobre lo que se requiere para el delito de rebelión.

Habla después de las declaraciones del señor Maura hechas á otro personaje político, viniendo á deducir que aquella célebre llave de la justicia de que hablaba el jefe del partido conservador ha venido á convertirse en ganza.

Apenas pronunciadas estas frases se oye desde una tribuna una voz que interrumpe: Pero no el tribunal militar. Escandalazo.

El presidente agita la campanilla.

Entre las minorías se entablan fuertes diálogos.

Algunos diputados se inerepan duramente.

El señor Romanones no cesa de reclamar el orden á los diferentes partidos que integran el Parlamento.

Es expulsado de la tribuna el que había hecho la interrupción, resultando ser el comandante de caballería señor Orduñez.

Se reúnen grupos haciendo comentarios, y discutiendo muy acaloradamente sobre lo ocurrido.

Entre todos los que hablan se oye al señor Orduñez que con voz resaca é imperiosa dice: Nosotros podremos ser juzgados por un Azeárate, por un Maura, por un Canalejas; pero no permitiremos que nos juzgue un Soriano ó un Lerroux, quienes después de llamarse en el parlamento ladrones se apellidan al día siguiente correligionarios.

Los grupos

En un grupo comentan el debate don Gabriel Maura y otros conpienos conservadores. Llega después el señor La Cierva.

En otro grupo el señor Maura conferenció con el señor Montes Sierra.

También hablan aparte los señores Soriano y Burell. Se ha podido notar que este último ha menudeado sus conferencias en estos días con el señor Ruiz Valarino.

Senado

Presidí el señor Montero Ríos. Desanimación completa.

Al votarse algunos proyectos en definitivo se cuenta el número de senadores.

No son los suficientes y se levanta la sesión.

Antes el señor Polo y Peyrolón ruega á la presidencia tenga presente las aspiraciones de muchos pueblos valencianos para que se conceda á Valencia el lago de la Albufera.

La escuadra española

En el ministerio de Marina se ha recibido un cablegrama del comandante de la escuadra española, anunciando hallarse en el golfo de Rosas sin ninguna incidencia, excepto la pérdida de un tangón del «Princesa de Asturias».

Algodones

Información Telegráfica de los Sres. Riva y Garcia de Barcelona los que garantizan las operaciones.

Barcelona 29

FUTURO

	Cierre	Alza	Baja
New-York			
Marzo	14'20		
Mayo	13'63		7
Liverpool			
Marzo Abril	7'41		5
Mayo Junio	7'41		5
Julio Agosto	7'33		4
Octubre Noviembre	6'68		1

El alza ó baja en el mercado de New-York se refleja en Liverpool en la apertura de hoy.

Las operaciones con New-York se liquidan seguidamente sin abonar intereses.

Bolsa-Cierre

	AYER	HOY
4 por 100 Deuda interior	84'75	84'80
4 " " " Próximo.	84'80	84'85
5 " " " Amble.	101'70	101'65
" " " " "	00'00	93'00
Alicantes.	98'50	98'68
Acciones Banco de España	449'00	452'00
" Tabacos	330'00	333'00
Paris	8'45	8'50
Londres	27'42	27'42
Nortes	81'00	81'50
Azucareras preferentes	43'75	44'00
" ordinarias	12'00	12'00
Banco Espl. Río Plata	491'00	491'00
0/0 Cédulas Banco Hipót.	103'10	103'20

Tip. «LA BUENAPRENSA»

Optical Franco Español

El Sr. Aulús, óptico, acaba de llegar de París con los verdaderos cristales facettados divergentes, y los bifocales convergentes no conocidos aún en España, que son los que más conservan la vista.

Lo cual Aulús lo pone en conocimiento del distinguido público alcoyano, para que acuda á buscar el bienestar de su visual.

Mucho interés tiene Aulús en complacer á toda su numerosa clientela que tanto le ha favorecido hasta la presente con sus visitas y compras; pues ahora se tomará mucho más interés, puesto que estará aquí constante, á las órdenes de cuantos le quieran confiar los encargos.

El Sr. Aulús tiene abierta una exposición de objetos ópticos en la Fonda Petit Lardhy, que recibirá de nueve á doce y de dos á siete tarde con exquisita amabilidad á todos los visitantes de dicha exposición, aunque no les guie otro objeto que la simple curiosidad.

Posee además una serie de gemelos de teatro, campo, marina y prismáticos, de aumento, 6, 7, 8, 9, 10 y 12 é infinitad de armazones en lentes y gafas de oro y chapeados y en níquel, etc.

Máquinas magnéticas para las aficciones nerviosas y un aparato especial para graduar al vista con toda exactitud.

Sociedad ANGLO ESPANOLA

Motores gasógenos y maquinaria general

(Antes Juli G. Nville)

Compañía Anónima.—Capital 2.000.000 de pesetas

Domicilio Madrid-Mañón.—Talleres en Mañón

Sucursal: Barcelona.—Central Madrid, Alcalá, 33 y 35



Gasógeno sistema Crossley, sin gasómetro ni caldera. Gasógenos sistema Doonsw.—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, tracción eléctrica.—Bombas centrífugas.

Material de minas. Locomotoras y material para ferrocarriles.—Construcción de repuestos metálicos.—Calefacción y ventilación.—Presupuestos gratis.—Los motores instalados en España suman más de 30.000 caballos de fuerza.

Delegación exclusiva de la Société Genaide para la construcción de instrumentos físicos y de mecánica. Especialistas en máquinas para la fabricación de instalaciones frigoríficas en general.

PARA INFORMES: VIUDA É HIJO DE PABLO COLOMINA.—ALCOY

El Maravilloso remedio de los tiempos modernos
Miogenol del Dr. C. Caldeiro

SALUD.-FUERZA.-VIGOR

Tónico reconstituyente á base de nucleógeno y arrhenal.
 Remedio soberano para el agotamiento de los nervios convalecencias, enflaquecimiento, anemia, tisis, insomnios, parálisis, vértigos, trabajos anómalos, etc.
 El Miogenol se abre paso, por sus propios méritos y es recetado por los Sres. Médicos más eminentes del mundo. Los maravillosos efectos que el Miogenol produce en el organismo le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y fuerza vital.
 Entre los medicamentos de su especie el Miogenol es el que reporta mayores beneficios por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.
 El Miogenol no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante.
 El Miogenol tonifica.-El Miogenol fortifica.-El Miogenol evita la inflamación de las piernas. El Miogenol evita los vértigos y mareos.
 véndese este producto en las Farmacias y Droguerías acreditadas.

PÍDASE en todos los buenos establecimientos el incomparable

LICOR CARMELITANO COGNAC DE MOSCATEL

Fabricado por los Religiosos Carmelitas del Desierto de las Palmas. BENICASIM (Castellón)
 Premiado con Medalla de oro y Diploma de honor en varias Exposiciones
 Representante en Alcoy: DON EMILIO BALAGUER



Alimento económico

para la cría y cebo de ganados y aves de corral

El que desee tener un excelente y económico alimento para esta clase de animales adquiera la pasta de cacahuet que se vende en la calle de San Mauro número 15.

FUMADORES
HUROL

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.
 Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.
 Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA peseta
 Depositario en Alcoy.—FARMACIA CENTRAL del Dr. S. Monllor.—Polarisja 22.



Paquetes	Fastillas	Precios
400 grs	14, 16, 24	5, 6, 7, 8, 10 rs.
460 "	14, 16	6, 7, 8, 10 "
350 "	14, 16	4, 5, "

Cajit # de m'rienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes Portes abonados, desde 400 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con cana'e sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de enc' go desde 50 paquetes. / Idetall. Principales ultramarinos.

Quintín Ruiz de Gauna
VITORIA.
BLANQUEADORES Y FABRICA
DE
VELAS DE CERA PARA EL CULTO
 de un resultado completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen desde el principio al fin con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes burjas esteáricas, mediante una NUEVA MECANA de invención y uso exclusivo de esta casa.
INVENTO
 tan útil y barato por todos que lo necesitan.

Chocolates

VITORIA

(ALAVA)

Quintín Ruiz de Gauna

Envíos á todas partes

LA MUTUAL FRANCO-ESPAÑOLA

SOCIEDAD DE PREVISIÓN Y CAJA DE AHORRO POPULAR

Creación á sus asociados de un capital, mediante entregas desde cinco pesetas al mes, durante diez años.

Las Cajas de Contraseguro vienen pagando anualmente, desde 1902, á los herederos ó beneficiarios de los asegurados fallecidos, más del doble de las cantidades que habían impuesto en la Sociedad.

REPRESENTANTES EN TODAS LAS PROVINCIAS Y PARTIDOS JUDICIALES DE ESPAÑA
 DOMICILIO SOCIAL: ALCALA. 38, MODERNO.—MADRID
 Agencia en Alcoy, San José 20 principal

Autorizado este anuncio por la Comisaría General de Seguros.